春晚"顶流"亮相上海时装周

人机工台共舞 未来真的已来

在春晚上出尽风头的宇树机器人还有它 的黄金搭档机器狗,昨天下午来到了上海时装 周 NMTG 的 T 台上。这也是"机器人模特"首 次现身上海时装周这样一个国际舞台,彰显了 人机跨界交互的魅力。 青年报首席记者 范彦萍

不是单纯地让机器人走秀 是融入了行为艺术的表演

在模特走秀之后,一直蛰伏 在舞台边的机器狗突然翻了一 个跟头。大家这才发现,原来狗 狗身上也穿了服装。此时此刻 宇树机器人也动了起来。 穿蓝色衣服的女模特和它握了 个手, 随后给它戴上了项链。原 来众人想象中的机器人和机器 狗走秀并未出现,但"一人一狗" 搭档,表演了一个行为艺术。

当这场秀结束后,NMTG 主理 人徐上茜告诉记者,今年当自己 看到春晚上宇树机器人扭秧歌 的表现后,突然萌发了一个想 法,就是幻想有一天能激请机器 人也来自己的秀场。没想到这 次通过上海时装周组委会,三方 共创,促成了这场走秀。"我希望 表达的是人与自然还有科技的 共生关系。"

在徐上茜看来,这些年机器 人在国内迅猛发展逐渐替代人 丁。服装行业也需要科技介入, 以便减少原材料、面料的浪费。 也因此,她给机器人穿上了这一 季的编织系列——游牧民族的 力.眼神,这是一种非遗编织技术 做的服装。"非遗文化传达了有 温度的故事和手工艺。机器人 穿搭上,显得不那么机械。"

徐上茜是壮族,每季秀款她 都会融入少数民族的元素,希望 能开展文化传承,希望将时尚先 锋的语言,呈现在秀场中。

她还透露说,自己没有单纯 地让机器人走秀,而是融入了行 为艺术的表演。"我想表达的是 机器人也是自然中的生物,也可 以蹦跳,是人类的渴望的延续。 不管是项链也好,女模特的握手 示范也好。都预示了未来人与 科技的融合。值得一提的是,女 模特亲自给机器人戴上的配饰 是3D打印的鹿的形象,代表和谐 与希望,传递了纽带的含义,代 表通过机器人的帮助,人类的生 活会更加美好。"

徐上茜还表示,此次机器人 和机器狗能出现在秀场是三方 创意赋能的结果。"这是非常重 大的一件事,也是我们的荣幸, 做到了破圈的效果。'

百衲布肌理与功能性剪裁 形成时空折叠的视觉诗篇

据悉,昨天下午举行的 NMTG 2025秋冬系列「失序与重 构 | 秀的系列灵感溯源鄂温克族 史诗《额尔古纳河右岸》,在月光 与驯鹿足迹中窥见游牧文明的 生命张力。当工业齿轮碾碎草 原牧歌,设计师以九眼绳非遗手 工艺为经纬,融合库存面料零废 弃编织技术,构建物质与精神的 生态闭环。设计师将极简廓形 与传统编织进行戏剧化对撞,百 衲布肌理与功能性剪裁形成时 空折叠的视觉诗篇。

但正如唐娜·哈拉维在《赛 博格宣言》中所说:"我们从来都 不是纯粹的自然造物。文艺作 品中的自然与科技,实则是人类 认知自我的两面镜子-映照出对原始生命力的乡愁,另 一面折射着对技术奇点的恐惧



徐上茜介绍说,通过游牧 (中国非溃)手丁技艺创新的九 眼绳,采用库存面料实现零浪费 编织,是草原牧民特定生态环境 下物质与精神文化的交织与延 续。以设计师自身传统民族经 历串联点,把时装的廓形、实用 主义与传统民族元素相结合并 对立,延续展现了极简主义线条 和百衲布、传统手工编织等繁复 手工艺与织物的融合与冲突。

据主理人徐上茜介绍,本季 系列打破自然、人类与机器的界 限,重构可持续的共生关系。当 AI 承接起劳作的使命,人类得以 从机械循环中解脱,让被尘封的 创造力与同理心重见天日,回归 生命本真,那是"人"的纯粹模 样。人形机器人G1 首次亮相上 海时装周新天地 NMTG 秀场,并 与艺术家 YIMING 联合呈现赛博 马艺术装置,共同探索人机互动 的前卫表达。

赛3月26日在上海博物馆东馆 启动。在两天时间里,上海的文 物修复领域的能工巧匠将展开 同台竞技,呈现上海文物行业的 整体水准。 上海是全国文物修复的重

2025年3月27日星期四 寄任编組 刘剑峰 美术编辑 畲浩镇

镇。此次活动一公布,收到了来 自13家文博单位和相关院校共 计34人报名,最终经专家遴选, 22 位选手正式参赛。选手队伍 里,有来自全市文博单位从事文 保修复工作的专业人员,也有开 设相关专业的院校师生,既有文 物修复领域的中坚力量,也有文 保事业发展的未来希望。

上博东馆文物修复"考试"

能工巧匠赛技能

匠心妙手连古今

文化遗产 弘扬工匠精神"2025 年上海市文物行业职业技能大

本报讯 记者 郦亮 "保护

大赛设金属文物修复,陶瓷 文物修复、纸张书画文物修复三 个组别,采用"理论+实操"考核 模式,理论笔试占比20%,实操环 节占比80%。赛场上,"文物医 生"们同台竞技,切磋技艺,在规 定时间内完成文物病害分析、修 复方案制定与实施,全面检验应 变能力与技艺精度。

文物修复工作是延续文明 血脉、传承中华文化的重要举 措。上海地区虽不是文物考古大 省,但全市文博相关单位历经多 年探索和积累,逐渐形成了独具 特色、精妙卓越的文物修复与复 制技艺体系,培育出了一批又一 批文物修复人才。近日,文旅部 开展第六批国家级非物质文化 遗产代表性传承人认定工作,上 海博物馆张珮琛、杨蕴分别入选 "青铜器修复及复制技艺""古陶 瓷修复技艺"传承人,积极推动 了中华传统文化创造性转化、创 新性发展。截至2024年底,上 海市博物馆藏品总量达226万 件/套,馆藏珍贵文物24万件/ 套,对文物修复专业人才的需求 比较大,随着文物保护专业学科 地位显著提高,越来越多的高校 开设了相关专业,复旦大学、上 海大学、上海视觉艺术学院都开 设有文物修复与保护专业,学科 建设不断加强,为高层次文物保 护修复人才培养添砖加瓦。

上海市博物馆协会会长、 海博物馆馆长褚晓波表示,期望 通过这次比赛,不断提升文物修 复技艺的社会影响力和公众参与 度,推动文物事业高质量发展。

FE电动方程式世界锦标赛5月重返申城

接棒 F1 "电"光石火间赛出"嘉"速度

青年报实习生 孙思毓 记者 郭佳杰

本报讯 风驰电掣、极速狂 飙,F1 中国大奖赛的引擎轰鸣声 犹在耳畔,昨天,上海国际赛车 场再次传来好消息! 作为国际 汽联倾力打造的顶级电动赛车 盛事,2025年FF电动方程式世 界锦标赛将干5月31日至6月1 日端午假期期间重返上海国际 赛车场,开启新一轮速度与激情 的巅峰对决!

届时,来自世界顶级汽车品 牌如迈凯伦、玛莎拉蒂、捷豹、日 产和保时捷等11支车队的22名 车手将在上海国际赛车场展开 激烈角逐。车手将驾驶 GEN3 Evo 赛车驰骋赛道,这是目前电 动方程式中最快、最轻,动力最 强大、最高效的赛车型号,零百 加速仅需1.86秒。此外,独特的 "攻击模式"、300余次轮对轮超



发布会现场。

车体验等独特赛制规定也将带 给现场车迷们极富趣味性和刺 激性的观赛体验。

去年FE电动方程式首度登 陆上海,就在申城掀起了电动 赛车狂潮。如今迈入2025赛 季,上海站又如约上榜。FE电 动方程式联合创始人兼首席竞 赛官阿尔贝托•隆格在现场宣 布:"我们非常高兴能再次将FE

电动方程式带回上海。依托夫 年赛事的成功基础,2025年韩 泰轮胎FE 电动方程式上海站将 展现我们赛车标志性的速度、 激情与可持续理念。上海作为 全球创新与科技中心,是我们 在中国展示未来赛车技术的理 想舞台。

这场世界赛事不仅是谏度 与极限的竞技场,更是促进文 旅商体展深度融合的引擎。赛 事期间恰逢端午佳节,嘉定区 将深化文旅商体展联动,为市 民游客提供"吃住行、游购娱" 等多元配套服务,让国内外车 迷在观赛之余还能享受丰富精 彩的文旅消费新体验。

此次赛事官方合作售票渠 道于3月26日16时正式上线, 线上通过大麦网、久事体育、携 程旅游等平台为观众提供一站 式购票服务,票种涵盖单日票、 双日联票、VIP套票等。

上海市第二中级人民法院 网络司法拍卖公告

拍卖标的:江苏东达集团股份公司持 有盐城东飞房地产开发有限责任公司

额度为 45% 的股权 起拍价: 3208.8 万元 评估价: 5730 万元

拍卖平台: 京东网 拍卖时间:于2025年4月21日10时起 拍卖辅助机构:上海天豪拍卖有限公司 联系人: 邬先生 许先生 021-68950200 竟买人即刻起可登录相关司法网络拍卖平台查看本标的物详细信息并需仔 细阅读并遵守《拍卖公告》《竞买须 知》中的相关内容。

青年报拍卖公告代理电话: 021-65457515 13916569049